P 22.08.2016 08:56 Uhr
BMVg Recht | 1, IFG-Koordinierungsstelle
S AR

Tel.: I 5 x:
BMVg Beauftragter Arbeitgebermarke/BMVg/BUND/DE@ VLNBW

BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE@ VLNBW
BMVg Biirgerbriefe/BMVg/BUND/DE@ VLNBW

G B MVg/BUND/DE@ VLNBW

R 11-Az 39-22-17/-506 22.08.2016
Betr.: Anfrage nach dem Informationsfreiheitsgesetz (IFG);
hier: "Schriftliche Vereinbarungen mit Youtube-Stars zur Konferenz gamescom /

Kostenaufstellung fur Werbung auf der gamescom"
Bezug: 1. Zentrale Dienstvorschrift A-2122/1 Die Bearbeitung von Antragen
nach dem Informationsfreiheitsgesetz
2. Antrag des Herrn Arne Semsrott vom 21.08.2016 (Uber das
Internetportal “fragdenstaat.de” [#17646])

O.g. Anfrage nach dem IFG (Bezug 2, s.u.) leite ich lhnen mit der Bitte um
Ubernahme der FF, Bearbeitung und abschlie@ende Beantwortung zu.

Zur Wahrnehmung der hier verorteten Uberwachungs- und Nachweispflichten
bitte ich, R | 1 am Fortgang des Verfahrens in Kopie zu beteiligen. R | 1 steht im
Rahmen der Zustandigkeiten fir Rechtsfragen des IFG zur Ricksprache vor
der Beantwortung zur Verfiugung.

Abgabenachricht wurde nicht erteilt.

Im Auftrag
|

— Weitergeleitet von (S B8MVVg/BUND/DE am 22.08.2016 08:48 —

BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE
BMVg/BUND/DE@KVLNBW,
22.08.2016 07:18
WG: Bundeswehr auf der gamescom mit YouTube-Stars [#17646)
B

— Weitergeleitet von IIIEEEEEEEEE-M\/g/BUND/DE am 22.08.2016 07:17 -——

StM2/BMVg/BUND/DE

BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE@ VLNBW,

21.08.2016 14:46

Bundeswehr auf der gamescom mit YouTube-Stars [#17646]
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Korrektur: Bundeswehr auf der gamescom mit YouTube-Stars [#17646] [

IR T A 22.08.2016 09:09 Uhr
I, BV Recht | 1, IFG-Koordinierungsstelle

Tel.: I, ax:
BMVg Beauftragter Arbeitgebermarke/BMVg/BUND/DE@KVLNBW

BMVg Birgerbriefe/BMVg/BUND/DE@KVLNBW
BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE@KVLNBW

5

R11-Az 39-22-17/-507 22.08.2016
In u.a. E-Mail von heute, 08:56 Uhr, wurde mit Az 39-22-17/-506 irrtimlich ein
unzutreffendes Aktenzeichen angefiihrt, richtig ist Az 39-22-17/-507!

Ich bitte, die Korrektur zu berticksichtigen und mein Versehen zu entschuldigen.

Im Auftrag

B R - Az 39-22-17/-506 22.08.2016 08:56:32

BMVg/BUND/DE
BMVg Beauftragter Arbeitgebermarke/BMVg/BUND/DE@KVLNBW,
BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE@KVLNBW, BMVg Biirgerbriefe/BMVg/BUND/DE@KVLNBW
22.08.2016 08:56
WG: Bundeswehr auf der gamescom mit YouTube-Stars [#17646)

R11-Az 39-22-17/-506 22.08.2016

Betr.: Anfrage nach dem Informationsfreiheitsgesetz (IFG);
hier: "Schriftliche Vereinbarungen mit Youtube-Stars zur Konferenz gamescom /
Kostenaufstellung fir Werbung auf der gamescom"
Bezug: 1. Zentrale Dienstvorschrift A-2122/1 Die Bearbeitung von Antragen
nach dem Informationsfreiheitsgesetz
2. Antrag des Herrn Arne Semsrott vom 21.08.2016 (uber das
Internetportal "fragdenstaat.de” [#17646))

O.g. Anfrage nach dem IFG (Bezug 2, s.u.) leite ich Ihnen mit der Bitte um
Ubernahme der FF, Bearbeitung und abschlieBende Beantwortung zu.

Zur Wahrnehmung der hier verorteten Uberwachungs- und Nachweispflichten
bitte ich, R | 1 am Fortgang des Verfahrens in Kopie zu beteiligen. R | 1 stehtim
Rahmen der Zustandigkeiten fir Rechtsfragen des IFG zur Ricksprache vor
der Beantwortung zur Verfligung.

Abgabenachricht wurde nicht erteilt.
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(P34

Open Knowledge Foundation Deutschland e.V.
a.semsrott.mzkb2rbvvm@fragdenstaat.de

Postanschrift
Arne Semsrott
Open Knowledge Foundation Deutschland e.V.

c/o Open Knowledge Foundation Deutschland e.V., SingerstraBe 109, 10179
Berlin

Rechtshinweis: Diese E-Mail wurde uUber den Webservice
https://fragdenstaat.de versendet. Antworten werden ggf. im ARuftrag der
Antragstellenden automatisch auf der Internet-Portal veroffentlicht. Falls
Sie noch Fragen haben, besuchen Sie
https://fragdenstaat.de/hilfe/fuer-behoerden/
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Antwort: Antrag auf Informationszugang nach dem Informationsfreiheitsgesetz, hier:
Anfrage des Herrn Ame Semsrott I%
11 10.2016 15:30 Uhr

I
— BMVg Recht | 1, IFG-Koordinierungsstelle
Fax: I

BMVg Pr-InfoStab BeauftragterArbeitgebermarke/BMVg/BUND/DE@ VLNBW

e M
BMVg/BUND/DE@ VLNBW
BMVgR | 1/BMVg/BUND/DE@ VLNBW .
| i) ne
RI1- Az 39-22-17/-507
Betr.. Anfrage nach dem Informationsfreiheitsgesetz (IFG);
hier;  "Schriftliche Vereinbarungen mit Youtube-Stars zur Konferenz gamescom /

Kostenaufstellung fir Werbung auf der gamescom”
Bezug: 1.Zentrale Dienstvorschrift A-2122/1 Die Bearbeitung von Antragen nach dem
Informationsfreiheitsgesetz

2. Antrag des Herrn Arne Semsrott vom 21.08.2016 (Uber das Internetportal
"fragdenstaat.de" [#17646])

3.R11-Az 39-22-17/-507 vom 22.08.2016

4.Bescheid Beauftr KAGMBw vom 19.09.2016 - Az 39 22-17/-507

5. Widerspruch des Herrn Arne Semsrott vom 01.10.2016 (Eing.: 10.10.2016)
Anlg.: 1 Dateianhang (Bezug 5)

Als Dateianhang libersende ich den in dieser Angelegenheit eingegangenen Widerspruch des Herrn
Semsrott (Bezug 5)

mit der Bitte, zunachst die Abhllfeprufung vorzunehmen und mich uber das Ergebnis zu unterrichten.
In diesem Zusammenhang

ggf. fir den Widerspruchsfiihrer vorgesehene Schriftstiicke bitte ich, R | 1 vor Abgang zur MP/M2
zuzuleiten.

Zur Erstellung des Widerspruchsbescheids bitte ich dariiber hinaus um Ubersendung einer
bewertenden Stellungnahme.

Ihre entsprechende RiickduRerung erbitte ich bis zum 24.10.2016.
DOC000.pdf

Im Auftrag

N Beauftr KAGMBw Az 39-22-17/-507 19.09.2016 11:49:18
BMVg/BUND/DE
BMvg R | 1/BMVg/BUND/DE@KVLNBW,
/BMVg/BUND/DE@KVLNBW

19.09.2016 11:49
Antrag auf Informationszugang nach dem Informationsf eiheitsgesetz, hier: Anfrage des Herrn
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Antwort: Antrag auf Informationszugang nach dem Informationsfreiheitsgesetz, hier: . .

Anfrage des Herrn Arne Semsrott =X

£28-10.2016 1527 Uk
-InfoStab BeaKAGMBw
Tel.: , Fax: -

2016

U B MV g/BUND/DE@KVLNBW
BMVgR | 1/BMVg/BUND/DE@KVLNBW = =t i3
BMVg Pr-InfoStab BeauftragterArbe|tgebermarke/BMVg/BUND/DE@K‘ﬂj\ﬁiW_ =

I /B MV g/BUND/DE@KVLNBW RE J
I B\ g/BUND/DE@KVLNBW s

Beauftr KAGMBw

Angelegenheit und
B0 R A NS APRHT

Beauftr KAGMBw bittet um Abstimmung des Widerspruchsbescheides und .
i SRS R

Im Auftrag

|
Tel.: (030) I
Fax.: (030) INNEGEGEGGE—
AligFspWNBw: I

Bundesministenum der Verteidigung
Presse- und Informationsstab
Beauftragter fUr die Kommunikation der Arbeitgebermarke Bundeswehr

Stauffenbergstraie 18 10785 Berlin

www.bmvg.de

()

=

2016-10-28 IFG Semsrott Widerspruch und

Beauftr KAGMBw docx

R11-Az 39-22-17/-507 19.10.2016 16:45:14
/BMVg/BUND/DE
BMVg Pr-InfoStab BeauftragterArbeitgebermarke/BMVg/BUND/DE@KVLNBW
/BMVg/BUND/DE@KVLNBW, BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE@KVLNBW
19.10 2016 16:45

Antrag auf Informationszugang nach dem Informationsfreiheitsgesetz, hier Anfrage des Herrn
Ame Semsrott

R11-Az39-22-17/-507 1910.2016

o
il
=

Anfrage nach dem Informationsfreiheitsgesetz (IFG);




B 000017
35 - 02-7%/)-y0*

J<L- .t _ (é?m/(/é//&y/ G )70 257 -
it [

wilthy Feom dfie ,,Vo/ruJJ/m/av" VOUme //zb“/ﬂ’l’/vafém?

trh<, ef/ﬁn%ﬁ de V{,%«W‘v lvfo/m//araaéfn Yubes .

Dieiery  ll -Zn%«vé *néfw%%n,

-




Im Auftrag
]

Tel.: (030) NN
Fax.: (030) N
AligFspWNBw: I

Bundesministerium der Verteidigung
Presse- und Informationsstab
Beauftragter fir die Kommunikation der Arbeitgebermarke Bundeswehr

Stauffenbergstrale 18, 10785 Berlin

e isd e g
< S.o.
2016-10-28 IFG_Semsrott. Widerspruch docx
I R 1-Az39-22-17/-507 19.10.2016 16:45:14
BMVg/BUND/DE

BMVg Pr-InfoStab BeauftragterArbeitgebermarke/BMVg/BUND/DE@KVLNBW,
BMVg/BUND/DE@KVLNBW, BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE@ VLNBW

19.10.2016 16:45

Antrag auf Informationszugang nach dem Informationsfreiheitsgesetz, hier Anfrage des Herrn

Arne Semsrott

EPRRERE e R TR e
R 11-Az 39-22-17/-507 19.10.2016
Betr.: Anfrage nach dem Informationsfreiheitsgesetz (IFG);
hier: "Schriftliche Vereinbarungen mit Youtube-Stars zur Konferenz

gamescom / Kostenaufstellung fir Werbung auf der gamescom"

Bezug: 1. Zentrale Dienstvorschrift A-2122/1 Die Bearbeitung von Antragen nach dem
Informationsfreiheitsgesetz

2. Antrag des Herrn Arne Semsrott vom 21.08.2016 (liber das Internetportal
"fragdenstaat.de" [#17646])

3.R11-Az39-22-17/-507 vom 22.08.2016

4. Bescheid Beauftr KAGMBw vom 19.09.2016 - Az 39-22-17/-507

5. Widerspruch des Herrn Arne Semsrott vom 01.10.2016 (Eing.: 10.10.2016)
6.R11Az 39-22-17/-507 vom 11.10.2016

Anlg.: 1 Dateianhang (Bezug 7)

Als Dateianhang uUbersende ich das in dieser Angelegenheit eingegangene Schreiben der

O .
geforderte

Stellungnahme einen einriickfahigen Beitrag, der sich auch auf die im letzten Satz der dortigen
Ausfuhrungen

angefiihrte Thematik der Betriebs- und Geschaftsgeheimnisses iSd § 6 IFG erstreckt, zuzuleiten

(Anhang " [ - ge!oscht von [ BV g/BUND/DE]

Ihre entsprechende Rickaulerung erbitte ich bis zum 28.10.2016
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Gesprach I, M I o 05.11.2016

I it it

- Unmittelbare schriftliche Vereinbarungen zwischen der Bundeswehr und den
Youtube-Stars existierten nicht.

- BMVg lagen auch keine Vertrage von Unterfirmen mit den angefragten
Youtubern vor :

- Vertragspartner BMVg sei die Firma I Dicse sci pauschal mit der
Organisation der Bundeswehrprasentation bei der Games.com beauftragt
worden. Diese habe einen Vorschlag far die Bundeswehr erarbeitet. Im
Rahmen dieses Vorschlages habe die Firma | JllllUnterlagen der Firma

B voraelegt, die verschiedene Youtuber zusammenstelite, die die Firma

B iber Untervertrage fir die Firma IS fir eine mogliche

Bewerbung der Bundeswehr gewinnen konne. [ IIENIEGINIINGNGEEEE

- Der Rahmenvertrag zwischen BMVg und der Firma | N und N
auch die Untervertrage enthielten Verschwiegenheitsklauseln bzgl.

Geschéftsgeheimnisse. Bzgl. des Rahmenvertrages will [ dic
Passagen priifen. Die Untervertrdage liegen nicht vor. Hier gilt jedoch BGB.
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WG: Antrag auf Informationszugang nach dem Informationsfreiheitsgesetz, hier:
Anfrage des Herrn Arne Semsrott

% . 11d th 2016 1}{4é{lh.40m/\1
B -|nfoS B
i

- /o 5 UND/DE@KVLNBW 10 Nov. 2016

BMVg/BUND/DE@KVLNBW

4,;'1 .'r-, I
BMVg R | 1/BMVg/BUND/DE@KVLNBW ! A - e
_|nfaStab BeauftragterArbeatgebermarke/BMVg/BUND/DE@K‘?L__&W_ L L
Vg/BUND/DE@KVLNBW
MVg/BUND/DE@KVLNBW
Vg/BUND/DE@KVLNBW

|\.’.

Sehr geehrte

haben Sie nochmals vielen Dank fiir das Gesprach und lhre konstruktiven Anmeskpggen. ]m
Nachgang hierzu kann ich Ihnen erganzend Folgendes mitteilen: e

1. Die Rahmenvereinbarung zwischen uns und der
vom 6. August 2015 liber die Arbeitgeberkommunikation und die Personalwerbung der Bundeswehr
enthalt unter

2. Wie bereits skizziert liegt ein Kostenvoranschlag fiir die beauftragten Leistungen in Form eines
Mediaplanes vor.

3.

4_MitLN vom 8. November 2016 hat der Unterauftragnehmer liber die Agentur noch einmal den
Geheimhaltungswillen bekraftigt.

Bitte lassen Sie den Entwurf des Widerspruchsbescheides vor AbgangMund
in Kopie || |} ] BBl z.kommen, damit noch einmal abschliefSend facniich mitgepru

werden kann.

Mit Dank und freundlichen Griiken
im Auftrag

Tel : (030)
Fax.: (030)
igesovine:

Bundesministenum der Verteidigung
Presse- und Infonnationsstab
Beauftragter fur die Kommunikation der Arbeitgebermarke Bundeswehr

Stauffenbergstrale 18 10785 Berlin
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log]
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Anfrage nach dem Informationsfreiheitsgesetz (IFG);
hier: "Schriftliche Vereinbarungen mit Youtube-Stars zur Konferenz
gamescom / Kostenaufstellung fir Werbung auf der gamescom"”

Bezug: 1. Zentrale Dienstvorschrift A-2122/1 Die Bearbeitung von Antrégen nach dem
Informationsfreiheitsgesetz

2. Antrag des Herrn Arne Semsrott vom 21.08.2016 (lber das Internetportal
"fragdenstaat.de" [#17646))
3.R11-Az39-22-17/-507 vom 22.08.2016
4. Bescheid Beauftr KAGMBw vom 19.09.2016 - Az 39-22-17/-507
5. Widerspruch des Herrn Arne Semsrott vom 01.10.2016 (Eing.: 10.10.2016)
6.R11 Az 39-22-17/-507 vom 11.10.2016

Anlg.: 1 Dateianhang (Bezug 7)

Als Dateianhang tibersende ich das in dieser Angelegenheit eingegangene Schreiben der

mit der Bitte, mir flr die

geforderte

Stellungnahme einen einriickfahigen Beitrag, der sich auch auf die im letzten Satz der dortigen
Ausfiihrungen

angefiihrte Thematik der Betriebs- und Geschéaftsgeheimnisses iSd § 6 IFG erstreckt, zuzuleiten.

{Anhang [ .isscht von

Ihre entsprechende RiickduRerung erbitte ich bis zum 28.10.2016.

Im Auftrag
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Gesprach INEENGEEEG . R o 12.06.2017

Prinfo teilt mit:

I (<iltc mehrfach mit, dass die nachgeordneten Vertragspartner im Falle
einer Herausgabepflicht beztiglich der Unterlagen zu keiner Zusammenarbeit mehr
bereit waren.



